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La baleine: le géant du grand bleu en danger

Les écologistes ont mis sur pieds un projet de loi donnant des droits aux baleines tout comme
Fhomme, en raisen de leur intelligence et de leur sensibilité. Selon eux, 'homme demeure le plus grand
ennemi de ces sétacds, '

D'une part, les baleines rentrent souvent en coilision avec les grands navires qui silionnent les |
océans ; finissent par avoir de graves blessures oy maourir, |

D'autre pari, un grand nombre de ces mammiféres s'échoue sur les plages 3 cause de la pollution |
chimigue comme les PCB et des pesticides industriels tels que le DDT. pollution sonore nuit
; également aux baleines qui naviguent et communiguent grice au son. Clest e cas des armes sonigues |
l expérimentées par les militaires et qui endommagent la structure auditive de ces animaux, ;
|

Enfin, la surpéche demeure Ia principale menace pour les baleines vu la richesse de leur corps. En
| affet, leur viande sert de nourriture, leur graisse donne de Fhuile qui entre dans la préparation de
! produits cosmétiques tels que fe maguillage, le parfum, le savon....

£n conclusion, Vhomme devrait cesser ses actions destructrices pace que ce géant du grand bleu a |
le droit de vivre en liberié, en sécurité et en bonne santé,

- Texte élaboré par le PEM.

i/Compréhension de I'écrit :

1) Quel est le probléme soulevé dans ce texte ? Qui en est responsable ? {2pis)
2) Pour quelie raison les écologistes ofit-ils accordé des droits aux baleines tout comme 'homme ? (1pt)
3) V'auteur cite deux types de pollutions qui mettent en danger la vie des baleines. Lesguelies 7 {1pt)

4) &) Dans le dernier argument, auteur dit que le corps des baleines et riche. Reléve "explication qu'il
avance pour appuyer cette idée puis souligne le connecteur qui Vintroduit. (1pt)
b} Reléve deux autres connecteurs qui organisent la structure du texte .

5} a- Donne Fantonyme du mot souligné dans le texte. {1pt)

b- Reléve du texte (2) mots appartenant au champ lexical de «ja mer » {1pt)



“%
¢- Les armes sonigues endommagent leur systéme auditif. (1pt)
Le mot souligné veut dire ; - réparent -renforcent - abiment.

- Choisis Ia bonne réponse.

6} Les éculogistes accordent des droits aux baleines 3 cause de leur Intellizence et de leur sensibilité.

Transforme fe GP CC de cause en Proposition subordonnée de cause. {1pt)

7} Décompaose ies phrases qui suivent en propositions pu“is.'indique le rapport exprimé. (2pts)
- Le corps de la baleine est si riche que Fhomma cherche toujours a pécher cet animal.

8} Ecris les verbes de la phrase gui suit au futur simple ou futur antérieur. {2pts)

Aprés que 'homme (cesser} de polluer ia nature ; les animaux {pouvoir) vivre en paix.

1/ Production de Pécrit : {7pts)

« Les animaux sont des 8tres vivants qui contribuent 2 notre bien étre. Par conséquent nous devons
les protéger. »

&
Rédige un texte argumentatif dans lequel tu souligneras Vimportance des animaux dans notre vie
afin de sensibiliser les hommes 2 protéger ces étres vivants.

Critéres de réussite :

Jon paragrapbe doit comporter @ wne Infrodiction, un développement et une conclusion.
- introduits tes arguments par des connecteurs ¢t fllustre les d’exemples.

- Eﬁploia les rapports logigues étudiés cause fconséguence .

- Emiploie des verbes suprésent. .

- Veilie a Ia ponctuation.
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